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Ata da reunião de 6 de janeiro 2026 

Ao 6 dia do mês de janeiro de dois mil e vinte seis, pelas 19:30 horas (EST) reuniu-se on-line pela 
Plataforma Google Meet, o Conselho Regional da América do Norte (CRAN) do Conselho das 
Comunidades Portuguesas (CCP) sob a presidência do Conselheiro Paulo A. Pereira (CAN) para 
dar cumprimento à seguinte ordem de trabalhos: 

1. Aprovação da ata da reunião anterior 
2. Reunião presencial 

a. Orçamento 

b. Programa  

c. Logistica 

d. Convites  

3. Atualização do CP e Comissões 

4. Eleições presidenciais 

5. Propostas - Mário Francisco Ferreira 

6. Outros assuntos 

A reunião contou com a participação dos Conselheiro(a)s, Paulo Pereira (Presidente), Carla 
Rodrigues Da Silva (Secretária), Kátia Caramujo, Manuel Viegas, Márcia Sousa, Manuel 
Bettencourt e Frank Ferreira.  

Ponto 1 (Aprovação da ata da reunião anterior)  

Paulo Pereira fez uma moção para aprovar a ata da reunião de 13 de novembro, secundada por 
Frank Fereira (USA) e aprovada por unanimidade.  

Ponto 2 (Reunião Presencial)  

Paulo Pereira submeteu um orçamento no valor de 13.800 € a Lisboa para aprovação. O 
orçamento foi partilhado com os restantes Conselheiros. Foi reforçado que não poderá ser 
submetido qualquer pedido de reembolso antes da aprovação formal do orçamento. 

Foi sugerido que os Conselheiros opte pelo último voo de saída de São Francisco, de forma a 
maximizar os dois dias de reunião e as atividades previstas. 

Foram levantadas algumas preocupações relativamente ao tempo de deslocação e à distância 
entre os vários eventos. Houve uma proposta de ajustamento do programa: 
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Realizar a reunião com o Cônsul e a visita ao Consulado no domingo, em vez de sábado; 

Alterar o jantar de sábado para um almoço, permitindo um regresso mais cedo a São Francisco; 

Manter a chegada dos Conselheiros na sexta-feira e a partida no domingo ao final do dia. 

Caso alguém tenha preocupações ou objeções relativamente a estes horários propostos, deverá 
informar a Mesa do CRAN. 

Está previsto o aluguer de um carrinha para as deslocações. 

Lista preliminar de convidados 

o ADIDA 

o Consul Gerais  

o Embaixador 

o Presidentes dos clubes locais 

o Coordenador da Lingua Portuguesa no Estrangeiro  

Ponto 3 (Atualização do CP e Comissões)  

Conselho Permanente (Manuel Viegas – USA): Manuel Viegas informou que não tem 
atualização do CP para esta reunião. Será apresentado uma atualização do CP na proxima 
reunião por Daniel Loureiro. 

Comissão Questões Consulares e de Participação Cívica (Marcia Sousa – USA): 

Márcia Sousa pediu aos conselheiros para divulgar às suas comunidades as eleições 
presidenciais.  

Ponto 4 (Eleições Presidenciais) 

Os cidadãos portugueses no estrangeiro têm até ao dia 18 de novembro para fazerem o seu 
recenseamento para poderem votar nas próximas eleições presidenciais, que estão agendadas 
para 18 de janeiro. É fundamental lembrar as nossas comunidades da importância de exercer o 
direito de voto longe de Portugal.  

Para isso, é recomendado divulgar informações nas redes sociais e outros canais de 
comunicação, informando sobre como se fazer o recenseamento, onde votar e os 
procedimentos da eleição, garantindo que todos estejam cientes e preparados para participar 
ativamente do processo eleitoral. 

Ponto 5  (Propostas – Mario Francisco Ferreira) 
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Conselheiro Frank Ferreira apresentou duas propostas e pediu o apoio dos colegas nas suas 
propostas: 

• Barreiras dos eleitores ãs urnas – falta de acesso  
• Inadeuquação -sub-representação – na Assembleia da República  

Ponto 6 (Outros Assuntos):   Nada mais para discutir, a reuniãoo foi encerrada as as 20h42 da 
noite.  

 

Paulo Pereira     Carla Rodrigues da Silva 

              

Paulo Pereira (Presidente)    Carla Rodrigues da Silva (Secretária) 

 


